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Échantillon Calendrier Méthodologie

Interviews effectuées en 
ligne du 2 au 11 
septembre 2024

Représentativité 
assurée par la 

méthode des quotas 
appliquée aux critères 

suivants : sexe, âge, 
profession, région et 

catégorie 
d’agglomération.

MODALITÉS DE RÉALISATION

Auprès d’un 
échantillon 

représentatif de la 
population française 
de 2002 personnes 
de plus de 18 ans.

Les rappels 2018 sont issus du baromètre Baromètre Kantar - Sofres 
et les rappels 2019, 2020, 2021, 2022 et 2023 sont issus du Baromètre Viavoice
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LA CONFIANCE
DANS LES ASSOCIATIONS



LA CONFIANCE 
DANS UNE SOCIÉTÉ DE DÉFIANCE
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Une confiance globale en très légère hausse

De manière générale, êtes-vous une personne qui fait confiance aux autres ?

8%

53%

33%

5%1%

Oui, tout à fait Non, pas vraiment Non, pas du toutOui, plutôt Ne se prononcent pas

Sous-total 

« Oui»
61 % (+2)

Sous-total 

« Non»
38 % (=)

Base : Ensemble (2002 personnes) 

71%67%62%56%49%

Plusieurs fois
par an

Environ une
fois par an

Tous les 2-3
ans

Moins souventJamais

Donateurs

47% 52% 53%
68%

Aucun
diplôme

<Bac Niveau
Bac

>Bac

Etudes

CSP - : 47 %
Politisés à l’extrême-droite : 52 %Bénévoles : 73 %

Revenus > 4000 € mensuels : 72 %
65 ans et plus : 68%



6

Sous-total
« Oui »

Donateurs 
réguliers

56 % (+ 7) 60 %

55 % (+ 4) 60 %

22 % (-1) 27 %

21 % 25 %

7%

9%

3%

4%

49%

46%

19%

17%

33%

33%

50%

48%

7%

9%

25%

28%

4%

3%

3%

3%

Pour l'avenir de vos proches

Pour votre avenir

Pour l'avenir de la société

Pour l’avenir de la solidarité entre citoyens 
en France

Non, pas vraiment       Non, pas du tout Ne se prononcent pas

Diriez-vous que vous êtes confiant… ?

Oui, tout à fait         Oui, plutôt

Base : Ensemble (2002 personnes) 

Une confiance accrue dans l’avenir de sa sphère personnelle et familiale
…mais toujours très faible au niveau de la société

Nouvel item

Hommes : 60 %
Moins de 35 ans : 63 %
CSP + : 62 %
Font confiance aux autres : 65 %

Hommes : 26 %
Moins de 35 ans : 32 %
CSP + : 27 %
IDF : 31 %
Font confiance aux autres : 31 %

Hommes : 24 %
Moins de 35 ans : 32 %
CSP + : 26 %
IDF : 30 %
Font confiance aux autres : 29 %

Moins de 35 ans : 71 %
Font confiance aux autres : 65 %

!

!



LA CONFIANCE A l’ÉGARD DES 
ASSOCIATIONS
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12%

6%

7%

4%

4%

3%

2%

3%

2%

66%

59%

57%

51%

30%

26%

25%

18%

8%

17%

28%

27%

37%

42%

44%

47%

37%

43%

5%

7%

9%

8%

24%

27%

26%

42%

47%

Les associations de défense des
consommateurs

Les collectivités locales

Les associations et fondations

Les entreprises

Les syndicats

Les GAFAM : Google, Amazon, Facebook,
Apple et Microsoft

Les médias

Le gouvernement

Les partis politiques

Tout à fait confiance 

Plutôt confiance 
Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance 

Diriez-vous que dans l'ensemble vous avez tout à fait confiance, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance dans… ?

Base : Ensemble (2002 personnes) 

Une confiance dans les associations et fondations en nette progression 

Sous-total        
« Confiance » Donateurs réguliers

65 ans et plus : 66 %

- de 35 ans : 49 %

- de 35 ans : 42 %

Cadres : 33 %

- de 35 ans : 21 %

78% (+2) 84% (+2)

65% (+2) 72% (+5)

64% (+4) 74% (+5)

55% (+2) 60% (+4)

34% (-2) 38% (-1)

29% (+2) 28% (+5)

27% (=) 30% (+1)

21% (- 4) 27% (- 4)

10% (- 3) 13% (- 3)
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79%
75%

82% 82%

76%
78%

72%

59%

65%

70%

63%
65%

59%

50%
54%

61%

53%

55%55%
39%

54%
49%

60% 64%

39%

28%

31%

40%
36%

34%

26%

25%
27%

32%

27%
24%

32%

28%

36%

27%
29%

11%
9%

11%

17%
13%

10%

25%
21%

Une confiance dans les associations et fondations 
en forte progression sur les dernières années

Diriez-vous que dans l'ensemble vous avez tout à fait confiance, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance dans… ?

Base : Ensemble (2002 personnes) 

Sous-total « confiance »

2018 2020 2021 2022 2023 2024

Les collectivités locales

Les entreprises

Les associations et fondations (faisant appel aux dons)

Les syndicats

Les partis politiques

Les associations de défense des consommateurs

Les GAFAM : Google, Amazon, Facebook, Apple et 
Microsoft

Le gouvernement*

*Nouvel item rajouté en 2023
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Base : Ensemble (2002 personnes) 

Une confiance dans les associations et fondations plus forte encore 
chez les plus jeunes, les diplômés et les plus hauts revenus

Diriez-vous que dans l'ensemble vous avez tout à fait confiance, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance dans les 

associations et fondations ?

7%

57%

27%

9%

Tout à fait confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiancePlutôt confiance

Sous-total 
« Confiance »

64 % (+ 4 pts)

Sous-total 
« Pas confiance »

36 %
18-24 ans : 81 %
Bénévoles : 78 %
Revenus > 4000 € mensuels : 75 %

Diplômé du supérieur : 70%

Politisés au centre : 85%
Politisés à gauche : 83%

80%70%68%63%
46%

13%6%4%6%4%

Plusieurs
fois par an

Environ une
fois par an

Tous les 2-3
ans

Moins
souvent

Jamais

Donateurs (associations / fondations)

Politisés à l’extrême-droite : 64 %
Politisés ni à droite, ni à gauche, ni au centre : 45 %

ST 
confiance

Tout à fait 
confiance
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15%

14%

12%

13%

13%

11%

10%

7%

58%

58%

60%

56%

55%

57%

55%

57%

21%

22%

22%

24%

24%

25%

29%

27%

6%

6%

6%

7%

8%

7%

6%

9%

Sous-total        
« Confiance »

Donateurs 
réguliers

73% (+2) 76% (=)

72% (+1) 78% (-1)

72% (+4) 78% (+ 4)

69% (=) 76% (-1)

68% (+5) 73% (+ 4) 

68% (=) 75% (+1)

65% (=) 69% (+1)

64% (+4) 74% (+5)

Une confiance en forte hausse pour les organisations œuvrant 
dans le domaine de l’aide à l’enfance et les violences faites aux femmes 

Diriez-vous que vous faites tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance 

dans les associations et fondations pour…

Base : Ensemble (2002 personnes) 

Tout à fait confiance 

Plutôt confiance 
Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance 

Protéger les animaux

Faire avancer la recherche médicale et lutter contre 
les maladies

Agir pour la protection de l'enfance

Apporter une aide d'urgence aux populations 
victimes de catastrophes naturelles ou d'épidémie

Lutter contre les violences faites aux femmes

Venir en aide aux personnes malades ou handicapées

Promouvoir la culture, la rendre accessible à tous

Confiance globale dans les associations

Suite…
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7%

10%

10%

9%

7%

9%

10%

8%

7%

57%

53%

50%

50%

49%

47%

45%

46%

44%

27%

29%

32%

34%

35%

34%

30%

36%

40%

9%

8%

8%

7%

9%

10%

15%

10%

9%

Sous-total        
« Confiance »

Donateurs 
réguliers

64% (+4) 74% (+5)

63% (+3) 68% (=)

60% (+2) 64% (+2)

59% (+2) 63% (=)

56% (+2) 61% (+1)

56% (+2) 61% (+2)

55% (+2) 58% (- 3)

54%  (-1) 60% (-2)

51% (-1) 55% (-2)

Une confiance en forte hausse pour les organisations œuvrant 
dans le domaine de l’aide à l’enfance et les violences faites aux femmes 

Diriez-vous que vous faites tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance 

dans les associations et fondations pour…

Base : Ensemble (2002 personnes) 

Tout à fait confiance 

Plutôt confiance 
Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance 

- 35 ans : 73 %

- 35 ans : 72 %

- 35 ans : 71 %

- 35 ans : 67 %

- 35 ans : 65 %

- 35 ans : 67 %

- 35 ans : 67 %

- 35 ans : 64 %

Confiance globale dans les associations

Agir pour la défense des droits de l'Homme

Agir pour la protection de l'environnement

Soutenir la réussite scolaire, 
lutter contre l'échec scolaire

Soutenir des projets dans les pays en développement

Lutter contre toutes formes de discrimination

Aider et accompagner 
les réfugiés et demandeurs d'asile

Lutter contre la pauvreté et l'exclusion

Agir pour l'accès à l'emploi

Suite…
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67% (+ 4) 75 %   (=)

67%  (+2) 76 % (+1)

66% (+ 4) 78 % (+ 6)

65% (+ 4) 72 % (+1)

64%  (+2) 73 % (+2)

63% (+ 4) 74 % (+ 5)

59% (+2) 68 % (+2)

53% (+1) 64 % (+ 3)

Qu’elles rendent compte de leurs actions

Qu’elles affichent clairement leur mission et 
qu’elles s’y tiennent

Qu’elles gèrent les dons de façon rigoureuse

Leur transparence financière

Qu’elles soient contrôlées

Qu’elles affectent les dons aux actions précises que 
l’on souhaite soutenir

Le professionnalisme de leur équipe dirigeante

La façon dont elles communiquent avec leurs 
donateurs

Pour chaque critère, indiquez s’il joue fortement, assez, moyennement, assez peu ou pas du tout dans la confiance 
que vous accordez aux associations ou fondations faisant appel aux dons ?

Joue très fortement

Joue assez

Joue moyennement 

Joue assez peu Ne se prononcent pas

Ne joue pas du tout  

Base : Ensemble (2002 personnes) 

6 critères se détachent pour inspirer confiance : la transparence des actions, 
la rigueur, le contrôle et la transparence financière et la traçabilité des dons

Sous-total        
« Joue fortement 

ou assez »

Donateurs 
réguliers

6 PRINCIPAUX 
CRITÈRES

CSP + : 76 %

CSP + : 77 %

CSP + : 77 %

CSP + : 75 %

40%

38%

41%

43%

38%

31%

24%

17%

27%

29%

25%

22%

26%

32%

35%

36%

13%

16%

13%

13%

16%

16%

19%

22%

8%

7%

8%

8%

7%

8%

8%

11%

7%

6%

8%

9%

7%

7%

8%

8%

5%

4%

5%

5%

6%

6%

6%

6%
- 35 ans : 62 %

Suite…
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50% (+1) 56 % (-1)

50% (+1) 62 % (+ 4)

49% (+2) 59 % (+ 3)

49% (+ 3) 56 % (+4)

46% (=) 54 % (-1)

41% (+1) 48 % (+2)

22% (- 3) 25 % (- 3)

17%

16%

16%

16%

16%

13%

7%

33%

34%

33%

33%

30%

28%

15%

24%

24%

24%

24%

24%

26%

29%

11%

12%

13%

13%

13%

16%

22%

9%

9%

8%

8%

10%

11%

20%

6%

5%

6%

6%

7%

6%

7%

Pour chaque critère, indiquez s’il joue fortement, assez, moyennement, assez peu ou pas du tout dans la confiance 
que vous accordez aux associations ou fondations faisant appel aux dons ?

Joue très fortement

Joue assez

Joue moyennement 

Joue assez peu Ne se prononcent pas

Ne joue pas du tout  

Base : Ensemble (2002 personnes) 

6 critères se détachent pour inspirer confiance : la transparence des actions, 
la rigueur, le contrôle et la transparence financière et la traçabilité des dons

Sous-total        
« Joue fortement 

ou assez »

Donateurs 
réguliers

- 35 ans : 65 %

- 35 ans : 64 %

- 35 ans : 55 %

- 35 ans : 34 %

Leur réputation, ce qui se dit d’elles
 (sur Internet, dans les médias, dans votre entourage…)

Qu’il s’agisse d’une association/fondation connue

Qu'elles existent depuis longtemps

La façon dont elles se présentent 
 Les informations disponibles sur leur site Internet

Qu’elles s’engagent sur des critères de responsabilité 
environnementale et sociétale

Qu'elles agissent près de chez vous

Qu'elles soient internationales

Suite…
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Un sentiment de sursollicitation qui reste important, 
notamment auprès des gros donateurs

Très sollicité Peu sollicité Pas du tout sollicitéAssez sollicité 

Sous-total 
« Sollicité »

66 % (=)

Sous-total 
« Pas sollicité »

34 %

20%

46%
27%

7%

A titre personnel, avez-vous le sentiment d’être très sollicité, assez sollicité, peu sollicité, pas du tout sollicité pour 
faire des dons à des associations et fondations ? 

Base : Ensemble (2002 personnes) 

71%
67% 66% 66%

2021 2022 2023 2024

Rappel

87%
72%68%62%

48% 37%
21%11%15%

16%

Plusieurs
fois par an

Environ
une fois par

an

Tous les 2-3
ans

Moins
souvent

Jamais

Donateurs (associations / fondations)

47% 57% 62% 66%
81%

9%
13% 14% 22% 33%

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans et
plus

Age

CSP - : 43 %

Sous total « sollicité »

Très sollicité
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QUI SONT 
LES DONATEURS ?
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40%

14%

8%

48%

Fait un arrondi solidaire (en caisse, à un service de 

livraison de plats cuisinés, sur salaire…) 

Fait un don lors d’un événement caritatif en ligne 
(lives caritatifs organisés par des streamers comme le Z 

Event, SpeeDons, Earth Hour, Gaming for sidaction …)

Organisé une collecte de dons à l’occasion de votre 
anniversaire pour une cause qui vous tient à cœur 

via vos réseaux sociaux (Facebook, Instagram…) 

 Aucune de ces actions

Base : Ensemble (2002 personnes) 

Rapport au don en 2024

18%

26%

7%

22%

27%

Plusieurs fois par an

 Environ une fois par an

 Tous les 2-3 ans

Moins souvent

Jamais

DONATEURS TRADITIONNELS

DONATEURS PAR DE NOUVEAUX MOYENS

73 % Ont déjà fait des dons d’argent pour des associations ou fondations, 
dont 44% sont des donateurs réguliers (-2pts)

52 % Ont déjà fait un arrondi solidaire, un don lors d’un événement 
caritatif en ligne ou ont participé à une cagnotte

80 % 
des Français 

ont déjà fait un don
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Des dons majoritairement destinés à la même association, au moins une fois par an

En général, faites-vous des dons à une ou 
plusieurs associations/fondations ?

Base : A ceux qui font des dons (1599 personnes) 

Faites-vous régulièrement des dons aux mêmes associations ?

45%

36%

19%

Je fais des dons aux
mêmes associations

Je fais des dons aux 
mêmes associations et 

ponctuellement à 
d’autres

Je ne donne jamais aux
mêmes associations

Nouveaux donateurs : 41 %

Moins de 35 ans : 25 %
CSP - : 24 %
Femmes : 22 %

Concernant les dons récurrents que vous faites aux mêmes associations, à quelle fréquence faites-vous ces dons ?

Base : Ceux qui font régulièrement des dons aux mêmes associations (1293 personnes) 

22%

52%

12%

14%

Plusieurs fois par an

 Environ une fois par an

 Tous les 2-3 ans

Moins souvent

Sous-total 
« Au moins une fois par 

an»

74 % (-1)

63%
72% 68% 74% 81%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

Age

54% des donateurs donnent à une 

seule association/ fondation

46% donnent à plusieurs 

associations/fondations, 
notamment les profils suivants :
• les donateurs au revenus financiers 

importants (revenus > 4000 € mens. : 
61%), 

• les donateurs plus âgés (65 ans et + : 
56%) 

81% (-1) des donateurs 

font des dons réguliers aux 

mêmes associations 

• Donateurs réguliers : 93 %
• 65 ans et plus : 90 %
• Bénévoles : 89 %



19

Les différentes formes d’engagement via les dons

Les donateurs 
affinitaires

20%

FAIRE DES DONS 
RÉGULIERS

FAIRE DES DONS 
PONCTUELS

IMPORTANCE 
FORTE DE LA 

CAUSE ELLE-MÊME

IMPORTANCE 
FORTE DE LA 
MANIÈRE DE 
DÉFENDRE LA 

CAUSE

Les engagés 
d’une cause

41%

Les militants 
intermittents

22%

Les donateurs 
volatils

11%

Les donateurs 
opportunistes

6%

Pour essayer de mieux comprendre les raisons du don, nous avons réalisé une segmentation de la population des donateurs en 
croisant les motifs de don et leur fréquence. Il en résulte 5 archétypes de donateurs, d’importance différente.

Auprès de la population des donateurs
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Les différentes formes d’engagement via les dons

Les donateurs affinitaires
• Soutiennent financièrement une 

association pour sa manière de défendre 
la cause ET la manière dont elle est venue 
vers eux

• Estiment important de donner dans la 
durée

• Estiment davantage que les associations 
compensent les failles de l’Etat

FAIRE DES DONS RÉGULIERS

FAIRE DES DONS PONCTUELS

IMPORTANCE FORTE DE LA 
CAUSE ELLE-MÊME

IMPORTANCE FORTE DE LA 
MANIÈRE DE DÉFENDRE LA 

CAUSE

Les engagés d’une cause
• Soutiennent financièrement une 

association parce qu’elle défend une 
cause qui leur semble importante

• Estiment qu’il est important de donner 
dans la durée

• Estiment davantage que les associations 
compensent les failles de l’Etat

Les militants intermittents

• Soutiennent financièrement une 
association parce qu’elle défend une 
cause qui leur semble importante

• Peuvent régulièrement reporter les dons 
d’une association à une autre, ou les 
interrompre

Les donateurs volatils

• Soutiennent financièrement une association 
pour sa manière de défendre la cause ET la 
manière dont elle est venue vers eux

• Peuvent régulièrement reporter les dons 
d’une association à une autre, ou les 
interrompre

Les donateurs opportunistes

Donnent sans raison particulière et de 
manière très irrégulière

20% 41%

22%11%

6%
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Les différentes formes d’engagement via les dons

Les donateurs affinitaires

FAIRE DES DONS RÉGULIERS

FAIRE DES DONS PONCTUELS

IMPORTANCE FORTE DE LA 
CAUSE ELLE-MÊME

IMPORTANCE FORTE DE LA 
MANIÈRE DE DÉFENDRE LA 

CAUSE

Les engagés d’une cause

Les militants intermittentsLes donateurs volatils

Les donateurs opportunistes
6%

Donnent sans raison particulière et de 
manière très irrégulière

20% 41%

22%11%

6%

Fidélisation Fidélisation
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Les différentes formes d’engagement via les dons

Les donateurs affinitaires

FAIRE DES DONS RÉGULIERS

FAIRE DES DONS PONCTUELS

IMPORTANCE FORTE DE LA 
CAUSE ELLE-MÊME

IMPORTANCE FORTE DE LA 
MANIÈRE DE DÉFENDRE LA 

CAUSE

Les engagés d’une cause

Les militants intermittentsLes donateurs volatils

Les donateurs opportunistes

20% 41%

22%11%

6%

Fidélisation Fidélisation
• Insister sur l’aspect unique de 

l’approche de l’association
• Fidéliser à la cause de l’association
• Offrir des cadeaux de 

remerciements
• Donner confiance dans l’utilisation 

des fonds, notamment via un label

• Accrocher via les arrondis solidaires
• Offrir une traçabilité de l’argent
• Faire la preuve de l’efficacité des 

dons
• Sensibiliser à l’importance de 

donner dans le temps long et pas 
seulement dans l’urgence

• Montrer le rôle d’alerte de l’opinion

F 
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S 

A
 T

 I 
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TENDANCE DES DONS
EN 2024
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Une large part des donateurs, notamment occasionnels, 
expliquent avoir fait moins de dons cette année

Et plus précisément, par rapport aux années précédentes, diriez-vous que vous faîtes des dons… 

41%

54%

5%

 Moins fréquents que les années
précédentes

Aussi fréquents que les années
précédentes

Plus fréquents que les années
précédentes

Nouvelle question

Base : A ceux qui font des dons (1599 personnes) 

Donateurs 
réguliers

Donateurs 
occasionnels

N’ont pas 
confiance dans 
les associations

24 % 61 % 47 %

68 % 36 % 49 %

8 % 3 % 4 %

CSP - : 47 %
Femmes : 45 %

65 ans et + : 62 %
Les engagés : 63%

18-24 ans : 10 %

Les opportunistes : 69%
Les intermittents : 57%
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…mais également des dons moins importants

Et plus précisément, par rapport aux années précédentes, diriez-vous que vous faîtes des dons… 

40%

55%

5%

De montants moins importants que les années
précédentes

De montants aussi importants que les années
précédentes

De montants plus importants que les années
précédentes

Nouvelle question

Base : A ceux qui font des dons (1599 personnes) 

CSP - : 49 %
Femmes : 44 %

65 ans et + : 64 %
Revenus > 4000 € mensuels : 71 %

Donateurs 
réguliers

Donateurs 
occasionnels

26 % 56 %

68 % 40 %

6 % 4 %
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…et à un nombre plus restreint d’associations

Et plus précisément, par rapport aux années précédentes, diriez-vous que vous faîtes des dons… 

38%

58%

4%

A moins d’associations que les années précédentes

A autant d’associations que les années précédentes

A plus d’associations que les années précédentes

Nouvelle question

Base : A ceux qui font des dons (1599 personnes) 

Donateurs 
réguliers

Donateurs 
occasionnels

23 % 57 %

72 % 41 %

5 % 2 %
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Pour quelles raisons faites-vous moins de dons que les années précédentes ?

79%

51%

43%

32%

21%

8%

5%

65%

13%

7%

6%

5%

2%

2%

 Vous manquez d'argent

 Vous ne savez pas la manière dont votre don a été utilisé

Vous préférez vous engager d’une autre manière

 Les dons ne changent rien à la situation

Les associations à qui vous faisiez des dons n’utilisent pas 
correctement/efficacement l’argent qu’elles reçoivent

Les associations à qui vous faisiez des dons n’ont plus besoin 
de recevoir des dons

 Autre

Au global             En premier

Base : Les donateurs qui donnent moins et/ou à moins d’associations que les années précédentes (779 personnes) – trois réponses possibles, total supérieur à 100 % 

Les difficultés financières 
comme premier motif d’explication de cette contraction des dons

Donateurs 
réguliers

78 % 79 %

44 % 53 %

42 % 44 %

33 % 32 %

24 % 18 %

14 % 4 %

6 % 5 %

Nouvelle question

Moins de 35 ans : 17 %

Moins de 35 ans : 30 %

N’ont pas confiance dans les 
associations / fondations : 59 %

N’ont pas confiance dans les 
associations / fondations : 40 %

Donateurs 
occasionnels
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LES MOTIFS DE DONS
AUX ASSOCIATIONS
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69%

58%

53%

21%

16%

14%

13%

13%

12%

9%

5%

1%

32%

22%

14%

6%

5%

5%

4%

3%

4%

3%

1%

La cause défendue

La traçabilité de l’argent donné

L’efficacité des actions menées

La notoriété de l’association

Le fait qu’elle agisse près de chez vous

Le fait d’avoir déjà donné pour cette 
association/fondation

Un label certifiant

Le fait de respecter des critères de responsabilité
environnementale et sociétale

La connaissance de membres de l’association

La façon unique avec laquelle elle intervient

Le fait d’en avoir entendu parler dans une campagne 
de communication

Autre

Au global             En premier

Parmi les éléments suivants, quels sont selon vous ceux qui expliquent le mieux le fait de donner à une 
association/fondation plutôt qu’une autre ? 

Base : Ensemble (2002 personnes) - trois réponses possibles, total supérieur à 100 % 

(+ 4 pts)

(+2)

(+1)

Comme l’an passé, la cause défendue, la traçabilité de l’argent et l’efficacité des 
actions menées : les principaux motifs de dons

Donateurs réguliers

70 %

54 %

53 %

23 %

16 %

21 %

12 %

13 %

12 %

9 %

5 %

(=)

(=)

(-1)

(-1)

(-1)

(-1)

(-1)

(-2)

Hommes : 25 %

- de 35 ans : 20 %

- de 35 ans : 13 %

- de 35 ans : 10 %

50 ans et + : 65 %

Communes rurales : 21 %
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67%

56%

37%

31%

23%

23%

19%

18%

1%

29%

28%

11%

9%

7%

6%

6%

4%

Manquer de confiance à l'égard de l'utilisation
des fonds

Manquer d'argent

Ne pas se sentir solidaire de certaines causes

Manquer de connaissance du sujet

Avoir le sentiment de contribuer par ses
impôts

Penser que cela ne sert à rien

Ne pas savoir quelle cause choisir

Avoir le sentiment de contribuer par d'autres
actions quotidiennes

Autre

Parmi les éléments suivants, quels sont selon vous ceux qui expliquent le mieux le fait de ne pas donner à une 
association/fondation ? 

Donateurs 
réguliers

Ont confiance 
dans les 

associations et 
fondations

67 % 65 %

50 % 56 %

45 % 39 %

32 % 33 %

22 % 20 %

20 % 20 %

20 % 20 %

20 % 20 %

Base : Ensemble (2002 personnes) - trois réponses possibles, total supérieur à 100 % 

Les principaux freins aux dons restent les mêmes :
le manque de confiance quant à l’utilisation des fonds et le manque d’argent

Au global             En premier

(=)

(=)

(+ 3 pts)

(-1)

(+1)

(-2)

(-2)

(+1)

CSP - : 66 %
Femmes : 62 %

Hommes : 28 %

Moins de 35 ans : 39 %
Nouveaux donateurs : 34 % 

Moins de 35 ans : 25 %

50 ans et + : 74 %

50 ans et + : 42 %
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Plutôt pas  intéressé          Pas du tout intéressé

42%

31%

10%

45%

50%

24%

6%

10%

24%

4%

6%

37%

3%

3%

5%

L’envoi d’informations sur la manière dont 
votre don a été utilisé

L’envoi d’un rapport annuel sur leurs actions 

L’envoi de cadeaux de remerciement (stylos, 
tote-bag, stickers, étiquettes, pins…)

Ne se prononcent pas

Vous avez indiqué faires des dons réguliers aux mêmes associations. 

Êtes-vous intéressé par les actions suivantes de la part de ces associations ?

Sous-total
 « Intéressé »

Donateurs 
réguliers

87 % 91 %

81 % 85 %

34 % 33 %

Très intéressé          Plutôt intéressé

Base : Ceux qui font régulièrement des dons aux mêmes associations (1293 personnes) 

Des donateurs très intéressés par des éléments de traçabilité
sur l’utilisation des dons

Nouvelle question

- De 35 ans : 57 %
CSP - : 45 %
Nouveaux donateurs : 39 %
N’ont pas confiance dans les 
associations / fondations : 29 %

Un rapport souhaité plutôt au format digital (56% email, RS)
qu’au format papier (35% mais 46% auprès des 65 ans et plus)
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Études Conseil Stratégie
pour l’avenir des entreprises et des institutions

Les récentes études d’opinion Viavoice réalisées pour

HEC, Libération, Le Monde, Le Figaro, Les Échos, BFM 

Business, France 2, RTL et France Inter

sont consultables sur www.institut-viavoice.com

9, rue Huysmans, 75 006 Paris. + 33 (0)1 40 54 13 71. 

Viavoice est une SAS indépendante

« La réalité ne pardonne pas qu’on la méprise. » 
Joris-Karl Huysmans

Retrouvez toutes nos 
actualités :

Linkedin - Icônes des médias sociaux gratuites

http://www.institut-viavoice.com/
https://www.linkedin.com/company/1758984/admin/
https://twitter.com/Viavoice_Paris
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